Презентация в PowerPoint к выступлению доступна по ссылке:

https://yadi.sk/i/ATHBHSDswG8QD
Добрый день, уважаемые коллеги!
В настоящее время растет интерес к познанию истории и культуры своей малой Родины. И наша с вами задача, дорогие коллеги, способствовать сохранению и популяризации ценного историко-культурного наследия своей территории, а именно: накапливать и хранить знания по всем областям человеческой деятельности, осуществлять краеведческую работу, участвовать в формировании культурно-исторического пространства своего района, города, края. Ведь именно библиотеки транслируют культуру через поколения, постоянно воспроизводя духовные ценности и тем самым, обеспечивая культурную преемственность поколений, сохраняя память о прошлом и его лучших традициях. Особое место в изучении и популяризации родного края занимает – краеведческая библиография.
В Пензе краеведческая библиография возникла в середине 19 века. Так в «Памятной книжке Пензенской губернии на 1864 г.» представлено около 100 названий книг и статей за 1788–1863. К концу 19 века прикнижные библиографические cписки публиковались в «Справочных книжках Пензенской губернии», сборнике Пензенского губернского статистического комитета, издавались пособия, которые представляли собой опись книг отдельных учреждений, а также росписи содержания периодических изданий того времени. Иван Иванович Василев издал в 1869 пособие «Пензенские губернские ведомости, 1838–1887»; Михаил Иванович Сацердотов – «Систематический указатель к «Пензенским епархиальным ведомостям» за 1866–1900 гг.» (Пенза, 1902). Пензенская ученая архивная комиссия в начале 20 в. продолжила развитие краеведческой библиографии. В трудах архивной комиссии представлено более 500 названий изданий 19 в. по истории края, его природе и хозяйству.

Свой вклад в развитие краеведческой библиографии Сурского края внесла и продолжает вносить Пензенская центральная городская публичная библиотека им. В. Г. Белинского (ЦГПБ им. В. Г. Белинского).
Библиотека была организована 5 ноября 1895 года Лермонтовским обществом на средства от частных лиц. Это была первая в Пензе бесплатная «народная библиотека-читальня». В день 50-летия со дня смерти В. Г. Белинского (26.05.1898) библиотеке присвоено его имя. В 1963 году библиотека им. В. Г. Белинского становится центральной библиотекой города, а с 1977 года она возглавляет Централизованную систему городских библиотек. 

Библиографическая работа в библиотеке велась со дня ее основания, но справочно-библиографическое отделение было создано лишь в 1963 году.
В 60-70-е годы одним из главных направлений в библиографической работе было воспитание культуры чтения. Большое внимание уделялось составлению тематических рекомендательных списков, планов чтения для различных групп читателей, особенно краеведческой тематики. Например: План чтения «Изучай свой край», библиографические списки «Книги о писателях», «Книги о поэтах», в том числе и связанных с Пензенским краем.

В 70-е годы 20 в. активно создавались рукописные альбомы-указатели: «Улицы нашего города», «Памятные места нашего города», «Подвигами славны твои земляки» и др. 
В конце 20-начале 21 века краеведческая библиография была представлена в основном пособиями малых форм: памятками и библиографическими списками. Особое внимание уделялось созданию библиографических пособий по темам:
Военно-историческая тематика: «Велено город строить» «Государевы люди воеводы», «Пенза и пензенцы в Отечественной войне 1812 года», «Пензенская область в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «Бессмертный подвиг (Андрей Митрофанович Кижеватов)», «Крепость ведет бой», «За Родину! От Пензы!», «Хранят живые память: памятники г. Пензы, посвященные Великой Отечественной войне»  и др.

Литературная библиография: «Наш земляк – М. Ю. Лермонтов (1814-1841)», «Питомец муз, питомец боя» и др.
В 2003 году к 340-летию города Пензы в рамках тематического цикла «Пять вечеров в Центральной городской публичной библиотеке им. В. Г. Белинского» вышло 5 библиографических списков, посвященных известным пензенским писателям, поэтам, бардам, тележурналистам: «Увлеченный человек – Игорь Сергеевич Шишкин», «Педагог, литературовед, писатель – Иван Павлович Щеблыкин», «Педагог, журналист, поэт – Геннадий Елизарович Горланов», «Поэт, журналист, переводчик – Виктор Данилович Агапов», «Поэт, бард, тележурналист – Борис Владиленович Шигин».
В последнем десятилетии обозначилась тенденция нашей библиотеки к освоению электронной среды. Активно создаются электронные библиографические пособия, особенно краеведческого характера.

На нашем сайте (найти нас нетрудно)– Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система города Пензы» (http://penzacitylib.ru/) –(В разделе: Читателю – Наши издания – Библиографические издания) в полнотекстовом режиме размещены библиографические пособия, подготовленные за последние 5 лет, в том числе и краеведческого характера.

Основа всей краеведческой деятельности библиотеки – краеведческий фонд. Поэтому нами был подготовлен в 2015 году библиографический список литературы «Современная литература краеведческой тематики (2010-2015 гг.) в фондах Центральной городской публичной библиотеки им. В. Г. Белинского» (88 с.). (Слайд № 2).
Пример расположения материала в списке – слайд № 3.
Большое место в системе краеведческих библиографических пособий, создаваемых в нашей библиотеке, занимают пособия, посвященные важным историческим событиям, деятельности историков, краеведов, общественных организаций. 
В 2012 году вся страна отмечала 200-летний юбилей Победы нашего народа в Отечественной войне 1812 года. Наша библиотека не могла пройти мимо этой замечательной даты. Нами была подготовлена серия из трех библиографических пособий: , одно из которых: «Отечественная война 1812 года и Пензенский край»: (Слайд № 6) посвящено участию пензенцев и тех героев войны 1812 года, чья жизнь так или иначе была связана с нашим краем. 
Надо сказать, что при составлении этого и большинства других библиографических пособий, собиралась вся информация по данной теме, включались в пособия все выявленные источники, вне зависимости от того, имеются ли они в нашей библиотеке.
Издания, отсутствующие в фондах Центральной городской публичной библиотеки им. В. Г. Белинского, помечались звездочкой (*). 
Пример расположения персональных данных участников Отечественной войны1812 года из раздела № 3 – на слайде № 8. Бахметев (Бахметьев) Алексей Николаевич.
В серии «Ратные подвиги пензенцев» вышло 2 библиографических пособия:
«Великому подвигу – вечная слава: память о Великой Отечественной войне в скульптуре и архитектуре Пензы» (32 с.) (Слайд № 9).
Библиографическое пособие рассказывает о наиболее известных памятниках, посвященных Великой Отечественной войне. Представлена справочно-библиографическая информация о 21 памятнике.
Пример расположения материала в списке – слайд № 10. Памятник «Проводы».

 «Звезда памяти: монументальная скульптура Пензы, посвященная защитникам Отечества» (31 с.). (Слайд № 11). 

Список рассказывает о наиболее известных памятниках воинам-землякам, погибшим на полях сражений Великой Отечественной войны, в Афганистане, Чечне и иных локальных войнах. 
Приводится справочно-библиографическая информация о 10 монументах. Пример расположения материала в списке - на слайде № 12. Памятник воинам, погибшим на Северном Кавказе.
Деятельности Пензенского общества любителей естествознания, которое внесло крупный вклад в изучение природы, истории, населения и хозяйства области, посвящен библиографический список «Пензенское общество любителей естествознания» (48 с.) (Слайд № 13.). 
Здесь представлены справочно-библиографические материалы о 17 наиболее известных представителях общества. 
К 170-летию нашего земляка известного историка В. О. Ключевского в 2011 году подготовлено два биобиблиографических пособия: «Василий Осипович Ключевский (1841-1911)» и «Василий Осипович Ключевский и Пензенский край» (Слайд № 16). 
Пример расположения материала в списке – слайд № 18.
В серии «Пензенские краеведы» в 2014 году вышел биобиблиографический список литературы «Владилен Алексеевич Мочалов», посвященный жизни и творчеству пензенского краеведа, историка-архивиста В. А. Мочалова (Слайд № 19). 
Пример расположения материала в списке – на слайде № 20.
Также активно развивается у нас литературная краеведческая библиография.
Биобиблиографический список «Геннадий Елизарович Горланов» (Пенза, 2011 – 33 с.) (Слайд № 22) посвящен жизни и деятельности доктора филологических наук, профессора, поэта и литературоведа, члена Союза писателей РФ Геннадия Елизаровича Горланова. 
Пример расположения материала внутри списка – слайд № 23.

Биобиблиографический список «Литературная деятельность В. В. Гвоздева» посвящен нашему земляку детскому поэту Виктору Васильевичу Гвоздеву. (Слайд № 24) 

Пример расположения материала в списке – на слайде № 25. 

Кроме библиографических пособий, посвященных местным литераторам в ЦГПБ им. В. Г. Белинского создаются биобиблиографические пособия о связи известных литературных деятелей с нашим краем. Пример тому: биобиблиографический список литературы «Мариенгоф А. Б. и Пензенский край» (Пенза, 2014. – 16 с.) (Слайд № 26). 
Список посвящен пензенскому периоду жизни поэта-имажиниста Анатолия Борисовича Мариенгофа. 
Пример расположения материала в списке – слайд № 27. Биографическая справка и разделы. 
В рамках реализации мероприятий, приуроченных к Году отечественного кино подготовлен биобиблиографический указатель «Деятели кино и Пензенский край» (Пенза, 2016. – 176 с.) (Слайд № 29). 
Указатель посвящен актерам, режиссерам, продюсерам, операторам, сценаристам, связанным с Сурским краем, которые внесли и вносят большой вклад в становление и развитие российского кино. 
В пособии отражены биобиблиографические сведения как о корифеях отечественного кинематографа, так и о современных молодых деятелях кино, связанных с нашей областью: родившихся в Пензенском крае или учившихся, работавших здесь некоторое время. Указатель содержит сведения о книгах, публикациях в сборниках, журналах и газетах по 2015 год включительно. 
Представленная в списке литература группируется в 2-х разделах: 
1. «Искусство под названием кино». 
2. «Звезды загораются в Пензе». 

Во втором разделе в алфавитном порядке персон приводятся биобиблиографические сведения о 53 деятелях кино, связанных с Пензенским краем.
Биобиблиографическое пособие снабжено указателем деятелей кино по специализациям и указателем деятелей кино – уроженцев Пензенской области. 
Пример представления материала в списке – слайд № 31. Антон Макарский.

Большой популярностью у читателей пользуется библиографический список «Улицы Пензы», посвященный истории и сегодняшнему дню некоторых улиц Пензы: как старейших, так и новых, только что появившихся (Слайд № 32). 
На слайде № 33 – пример расположения материала в списке.

Кроме библиографических пособий, подготовленных целиком на краеведческом материале, создаются библиографические пособия, где краеведческий материал занимает лишь 1 раздел: Это – «Календарь знаменательных дат на     год». Издается ежегодно. Включает перечень наиболее значительных дат по истории, науке, культуре как российского, так и международного значения, а также юбилейные даты выдающихся представителей культуры, науки, государственных и общественных деятелей. 

Раздел «Краеведческие памятные даты» посвящен знаменательным датам из жизни Пензенской области. Материал в разделах Календаря расположен в хронологическом порядке. Даты приводятся по новому стилю. (Слайд № 34).

Библиографический список литературы «Всероссийский день семьи, любви и верности» (Пенза, 2011. – 21 с.) (Слайд № 35) включает перечень публикаций об истории праздника и его сегодняшнем дне. Предваряет список небольшая справочная информация.

Представленная в списке литература группируется в 3-х разделах: 
1. «Литература о Петре и Февронии Муромских», 
2. «Литература о праздновании Всероссийского дня семьи, любви и верности в России, в Пензе», 
3. «Сценарии Всероссийского дня семьи, любви и верности и семейных праздников». 
Внутри разделов материал расположен в обратной хронологии публикаций. Краеведческий материал выделен в специальный подраздел «День семьи, любви и верности в Пензе» (Слайд № 36). 

Тематический список рассчитан на широкий круг читателей, интересующихся проблемами семьи. 

Перечень сценариев детских праздников окажет практическую помощь педагогическим и библиотечным работникам при подготовке мероприятий с детьми. 

Проблеме борьбы с коррупцией посвящен библиографический список литературы «Коррупции – НЕТ!» (Пенза,  2014) (Слайд № 37).

Список содержит сведения о публикациях в журналах и газетах с 2010 года по 2014 год. 

Представленная в списке литература группируется в 3-х разделах: 

1. «Борьба с коррупцией в Российской Федерации», 

2. «Борьба с коррупцией в Пензенской области», 

3. «Зарубежный опыт борьбы с коррупцией».

Внутри разделов материал расположен в обратно-хронологическом порядке. 

Здесь также краеведческий материал выделен в специальный раздел - слайд № 38.

Уже стало традицией создавать ежегодные библиографические списки «МБУ «ЦБС г. Пензы» в зеркале СМИ за год».
Библиографический список литературы за 2014 год посвящен деятельности муниципального бюджетного учреждения «Централизованная библиотечная система города Пензы» в 2014 году, нашедшей отражение в материалах периодической печати, телевидения и Интернет-ресурсов (Слайд № 39). 

Состоит из четырех разделов:

1. «Пополнение фондов библиотек».

2. «Массовая работа». 

3. «Продвижение чтения». 

4. «Досуговая деятельность» и подразделов.

Внутри подразделов материал располагается в алфавитном порядке. Исключение составляет подраздел  «Православные беседы». Здесь – хронологический порядок расположения библиографических записей.

Пример расположения материала в списке – на слайде № 40.

Библиографический список за 2015 год вышел в 6-ти выпусках (Слайд № 41).

Первый выпуск  (30 с.) содержит библиографическую информацию о деятельности МБУ «ЦБС г. Пензы» за январь-март 2015 года, отраженную в материалах телевидения и Интернет-ресурсов (Слайд № 42). 

Состоит из трех разделов: 

1. «Январь»,

2. «Февраль», 

3. «Март»  и подразделов. 

Внутри разделов в хронологическом порядке представлена библиографическая информация о мероприятиях, проведенных сотрудниками ЦБС. 
На слайде № 43 – пример расположения материала в списке.

Второй выпуск (19 с.) содержит библиографическую информацию о деятельности МБУ «ЦБС г. Пензы» за апрель-июнь 2015 года, отраженную в материалах телевидения и Интернет-ресурсов (Слайд № 44). 

Состоит из трех разделов: 

1. «Апрель»,

2. «Март», 

3. «Июнь»  и подразделов. 

Внутри разделов в хронологическом порядке представлена библиографическая информация о мероприятиях, проведенных сотрудниками ЦБС. 
На слайде № 45 – пример расположения материала в списке.

Третий выпуск  (33 с.) содержит библиографическую информацию о деятельности МБУ «ЦБС г. Пензы» за июль-сентябрь 2015 года, отраженную в материалах телевидения и Интернет-ресурсов (Слайд № 46). 

Состоит из трех разделов: 

1. «Июль»,

2. «Август», 

3. «Сентябрь»  и подразделов. 

Внутри разделов в хронологическом порядке представлена библиографическая информация о мероприятиях, проведенных сотрудниками ЦБС. 
На слайде № 47 – пример расположения материала в списке.

Четвертый выпуск (23 с.) содержит библиографическую информацию о деятельности МБУ «ЦБС г. Пензы» за октябрь-декабрь 2015 года, отраженную в материалах телевидения и Интернет-ресурсов (Слайд № 48). 

Состоит из трех разделов: 

1. «Октябрь»,

2. «Ноябрь», 

3. «Декабрь»  и подразделов. 

Внутри разделов в хронологическом порядке представлена библиографическая информация о мероприятиях, проведенных сотрудниками ЦБС. 
На слайде № 49 – пример расположения материала в списке.

Пятый выпуск (43 с.) содержит библиографическую информацию о мероприятиях и акциях, проходивших в течение всего 2015 года (Слайд № 50). 
Список состоит из 7 разделов: 

1. «Мероприятия, посвященные Году литературы», 

2. «Акции», 

3. «Проекты», 

4. «Презентация книги «Праздники и памятные даты земли Пензенской»», 

5. «Православные беседы», 

6.«Заседания садоводов и огородников клуба «Встреча»», 

7.«Социологические опросы» и подразделов.

Внутри подразделов материал расположен в хронологическом порядке. 
На слайде № 51 – пример расположения материала в списке.

Шестой выпуск (18 с.) содержит библиографическую информацию о деятельности МБУ «ЦБС г. Пензы» в 2015 году, отраженную в периодической печати (Слайд № 52).

Список состоит из двух разделов: 

1. «Федеральная пресса». 

2. «Региональная пресса».

В самостоятельный подраздел выделяется материал из пензенских периодических изданий. 
На слайде № 53 – пример расположения материала в списке.

Это лишь часть библиографических пособий, создаваемых в МБУ «ЦБС г. Пензы», о которых мне хотелось бы рассказать.

К библиографическим краеведческим продуктам также относятся картотеки и базы данных, создаваемые библиотекой. Это, во-первых, краеведческая картотека статей, краеведческая электронная база данных «Периодика» и полнотекстовая база «Край».
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