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"Умение мириться с несовершенством других

 является признаком настоящего достоинства".

Г.Винклер
«Толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности. Ей способствуют знания, открытость, общение и свобода мысли, совести и убеждений. Толерантность – это гармония в многообразии. Это не только моральный долг, но и политическая и правовая потребность. Толерантность – это добродетель, которая делает возможным постижение мира и способствует замене культуры войны культурой мира». Такое определение  слова «Толерантность» дается в Декларации принципов толерантности, подписанной в 1995 году в Париже 185 странами.

Библиотеки как один из основных элементов системы противодействия терроризму и экстремизму ведут большую работу по воспитаниню толерантности среди школьников. 

Вашему вниманию предлагается один из материалов цикла «Толерантность – гармония в многообразии»  - «Что такое - толерантность?». В этом издании приводятся основные термины и понятия толерантности, основные виды толерантности,  понятия, связанные с проявлением нетерпимости и другие материалы, которые могут помочь сотрудникам библиотек и педагогам  в подготовке мероприятий по толерантности.
«Терпимость – очень трудная добродетель, - для некоторых труднее героизма».
 Ж.Леметр 

В современной российской реальности мы постоянно сталкиваемся с теми или иными моделями поведения. К сожалению, в последнее время доминирует агрессивность как форма достижения близлежащих целей. Противостоять этому может поведение, основанное на толерантности как определенном способе деятельности и поведения. В этой связи, немаловажное значение имеют принципы толерантности, их содержание и формы реализации в повседневной жизни каждого человека, который уважает себя и других, является законопослушным и выступает против применения силовых методов в разрешении конфликтных ситуаций. 

Толерантность - "правило трех П": 

· признание -  способность видеть в другом другого и осознание его права быть другим, отличным от остальных; 

· принятие - безусловное положительное отношение к таким отличиям; 

· понимание - умение заглянуть в мир другого со своей точки зрения и его. В чем мы разные и похожие.

В наше время толерантность является необходимым условием развития демократического государства. Русский народ неоднократно проявлял свою терпимость к инакомыслящим, способность к компромиссу (согласие на условиях взаимных уступок), умение с достоинством выходить из конфликтных ситуаций. Толерантность не является врожденной чертой характера, ее нужно воспитывать в себе с детства.

Понимание толерантности в разных языках различается. 

В английском - это «готовность и способность без протеста воспринимать личность или вещь». 

Во французском - «уважение свободы другого, его образа мыслей, поведения, этических и религиозных взглядов». 
В испанском языке оно означает «способность признавать отличные от своих собственных идеи и мнения».
В китайском языке быть толерантным - значит «позволять, допускать, проявлять великодушие в отношении других». 

В арабском языке толерантность - «прощение, снисхождение, мягкость, сострадание, снисходительность, благосклонность, терпение, расположенность к другим». 

В персидском - «терпение, выносливость, готовность к примирению».

В русском языке термин толерантность использовался, в основном, в медицине как «отсутствие или ослабление реагирования на какой-то неблагоприятный фактор в результате снижения чувствительности к его воздействию». А термин «терпимость»  (способность, умение терпеть, мириться с чужим мнением, быть снисходительным к поступкам других людей) не включал до последних пяти – семи лет в себя все значения, присущие толерантности.

16 ноября 1995 года, в Париже участники двадцать восьмой конференции

ЮНЕСКО, а это 185 стран, приняли Декларацию принципов толерантности.

«Толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности. Ей способствуют знания, открытость, общение и свобода мысли, совести и убеждений. Толерантность – это гармония в многообразии. Это не только моральный долг, но и политическая и правовая потребность. Толерантность – это добродетель, которая делает возможным постижение мира и способствует замене культуры войны культурой мира».

Декларация принципов толерантности дает следующее определение:

«Толерантность - это не уступка, снисхождение или потворство. Это, прежде всего, активное отношение, формируемое на основе признания универсальных прав и основных свобод человека. Ни при каких обстоятельствах толерантность не может служить оправданием посягательств на эти основные ценности».

Примечательно, что проблема толерантности впервые возникла в западной цивилизации именно на религиозном уровне, а религиозная толерантность положила начало всем другим свободам, которые были достигнуты в свободном обществе. Эпоха Просвещения 18 в., которую часто наделяют духом толерантности, породила очень опасный якобинский фанатизм рационалистического типа. Единственным видным представителем толерантности в ту эпоху был Вольтер. Ему приписывают изречение: «Я не согласен с тем, что вы говорите, но пожертвую своей жизнью, защищая ваше право высказывать собственное мнение», - афоризм, в котором выражена классическая теория толерантности. Взгляды Вольтера сложились, когда он наблюдал за событиями в Англии, где в 17 в. в условиях религиозного плюрализма и религиозной толерантности был достигнут гражданский мир и установилась общая атмосфера милосердия.

Характерные специфические черты терпимости в отечественном культурном контексте – «милосердие» и «снисхождение» (см. толковые словари В.Даля и С.Ожегова). В латинских этимологических словарях (например, в классическом оксфордском словаре Lewis&Short), а также словарях европейских языков представлены две точки зрения на толерантность - как на «терпимость» и как на «поддержку».

Сегодня «толерантность» - один из самых популярных терминов в современной отечественной и зарубежной социально-политической, культурологической и правоведческой литературе.

Существует несколько видов толерантности:

· естественная (натуральная) толерантность – открытость, любознательность, доверчивость, – свойственные маленькому ребенку и еще не ассоциирующиеся с качествами его «Я» (толерантность типа «А»);

· моральная толерантность – терпение, терпимость, ассоциируемые с личностью («внешним Я» человека) (толерантность типа «Б»);

· нравственная толерантность – принятие, доверие, ассоциируемые с сущностью или «внутренним Я» человека (толерантность типа «В»).

Демократическая личность формируется в процессе «нормальной» социализации и характеризуется отсутствием этнических предрассудков, широтой мышления, толерантностью, признанием равенства людей, открытостью, низким уровнем тревожности, приоритетом рационального начала, активной жизненной позицией и чувством ответственности за других. Исходя из этого, толерантность как норма легального поведения для субъекта (человека, обладающего самоопределенностью) на первое место выдвигает такие характеристики как: мировоззренческая и психологическая открытость; стойкость и мужество при определенном выборе или принятии какого-либо решения; дисциплинированность и ответственность.

 Основные понятия, связанные с проявлением нетерпимости.

Нацизм – крайняя форма экстремизма, основанная на национальном признаке, господство над другими нациями (фашизм).

Национализм - форма национального самосознания.

Ксенофобия - любая постоянная боязнь (ненависть) к иностранцам.

Дискриминация - ограничение в правах части населения по расовому, национальному или религиозному признакам.

Геноцид -  истребление отдельных групп населения по расовым, национальным или религиозным мотивам. Одно из тягчайших преступлений человечества.

Расизм - противоправная национальная политика, форма дискриминации, ставившая целью угнетение представителей одной расы другой.

 Опыт общественного самосознания насилию и экстремизму.

Последние десять лет нетерпимость неразрывно связана с политикой. Она все шире рассматривается как основная угроза демократии, миру и безопасности. Нетерпимость – основная причина войн, религиозных преследований и идеологических противостояний в мире. Толерантность – это то, что делает возможным достижение мира и ведет к культуре мира.

Академик Дмитрий Лихачев писал: «Великий народ, народ со своей большой культурой, со своими национальными традициями, обязан быть добрым, особенно, если с ним соединена судьба малого народа. Великий народ должен помогать малому сохранить себя, свой язык, свою культуру». Под этими словами может подписаться еще не одно будущее поколение.
Толерантность – уважительное, терпимое отношение людей к инакомыслию, особенно актуальна в современном мире в условиях плюрализма. Толерантность предполагает готовность признать «другого», имеющим равные права на определенные жизненные ценности. Общепринято толерантность понимать как терпимость. В первую очередь толерантность - это уважение, понимание, и уже потом, когда разберешься, с кем имеешь дело, проявляешь терпимость, чуткость, внимание, заботу, доброту - все лучшие качества человеческой личности.
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