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Ты трудный подросток? 

Тебе хочется лёгких и быстрых денег? 

Тебе хочется попробовать наркотики? 

Тебе хочется драться? 

Тебе хочется что-то своровать? 

В таком случае эта брошюра для тебя. Ты должен знать, что ты делаешь, и к чему это приведёт. 

Наверняка, ты считаешь себя трудным, если взял эту брошюру в руки и пытаешься найти ответы на вопросы, на которые никто не может дать ответ. 

Наверняка, ты одинок, даже если у тебя есть родители, брат или сестра. 

И уж наверняка, ты часто думаешь, что: 

У тебя не осталось надежды на будущее и веры близким людям. 

Тебе кажется, что ты самый несчастный человек на свете. 

Что ты самый некрасивый человек. 

Что хуже твоих родителей нет на этом свете. 

Что ты бедный и необеспеченный человек. 

Что только у тебя нет того, что есть у твоих сверстников. 

Ты думаешь, что ты ничего не умеешь, ничего не знаешь, что ты слабый и неталантливый подросток. 

И в этот самый момент рядом нет настоящих друзей, на которых можно положиться. 

Ты в безысходности и отчаянии. 

СТОП!!! СТОП!!! СТОП!!! 

Да! Скажи стоп всем этим страхам и сомнениям! 

Мы поможем тебе разобраться в том, что происходит с тобой и как достичь успеха и счастья правильным путём. 

Как встать на ноги и поверить в себя 

Только со временем ты поймёшь, что в жизни КАЖДОГО подростка существует громадное количество проблем, даже если тебе кажется, что только тебе тяжелее всего. Да, именно, КАЖДОМУ человеку, который окружает тебя, может быть ещё тяжелее, чем тебе. 

Практически у всех твоих друзей и знакомых есть ОГРОМНЫЕ проблемы. 

- Разводы родителей, 

- Семейные ссоры, 

- Пьянство в семье, 

- Нехватка денег, 

- Непонимание внутри семьи 

и многое другое. 

Даже при внешнем благополучии многие люди в данный момент несчастны. 

Дело в том, что большинство людей не хотят выглядеть слабыми или проигравшими. 

Они приложат все усилия, чтобы казаться самыми счастливыми и благополучными в мире людьми. 

Тебе часто кажется, что ты самый несчастный человек на свете. А на самом деле в этот момент о том же самом думают многие твои друзья и товарищи. 

Мы часто слышим, что надо уметь ценить то, что у нас есть. А что есть у тебя? Посмотри внимательно на себя. В это же время представь, как в этот момент тяжело людям, которые обладают физическими недостатками. Дети-инвалиды - представь, как тяжело приходится им в жизни. Как тяжело им быть оптимистами и оставаться сильными. Спортсмены - параолимпийцы, несмотря на физические недостатки находят силы не сдаваться, достигать великих успехов и доказывать всему миру, что благодаря сильной воле и вере в себя можно достичь многого. Сироты, дети-детдомовцы - что приходится им пережить в жизни и при этом оставаться сильными? Иногда люди забывают, что можно радоваться просто тому, что имеешь. Можешь двигаться, слышать, говорить и видеть. Учиться, общаться с друзьями, заниматься спортом, увлекаться любимым хобби. Ты должен научиться ценить то, что у тебя есть. Найти в себе силы и веру оставаться оптимистом, несмотря ни на что. 

История Твоей Жизни 

Сейчас тебе кажется, что можно допускать бесконечное количество ошибок и они бесследно уйдут из твоей жизни. Ты думаешь, что всё можно попробовать? На самом деле всё в жизни оставляет свой след. Также как ты помнишь какой-то факт из твоего раннего детства, точно так ты будешь через многие годы вспоминать свои ошибки. Более того, ошибки могут стать огромной проблемой всей твоей жизни. 

Ты должен знать, что даже мелкое воровство приводит к тому что: 

- ты попадёшь в детскую комнату милиции; 

- будешь опозорен в своей родной школе;
- надолго потеряешь уважение в своей семье, в кругу своих родственников и друзей;
- можешь потерять доверие друзей и их родителей.
Беспорядочный секс может обратиться для тебя: 

- страшными НЕИЗЛЕЧИМЫМИ заболеваниями. Такими как СПИД. 

Наркотики могут привести: 

- к мании, от которой ты не сможешь больше избавиться; 

- к мании, которая заставит тебя продавать последнее и воровать, чтобы покупать новую дозу наркотиков;
- к ужасным неизлечимым болезням, таким как СПИД;
- к потере веры и любви со стороны твоих близких и родных;
- к потере ЖИЗНИ.
Ненависть к другим нациям: 

Если ты НЕ можешь признать, что все нации равны - ты слабый, некультурный человек. На планете постоянно проходят бессмысленные кровавые войны, потому что одним кажется, что их нация лучше или сильнее другой. Расовые войны происходят даже в мирное время. Например, скинхеды - движение агрессивно настроенных бритоголовых (не путать просто с лысыми людьми). Скинхеды выступают за так называемую «чистую» расу без присутствия в стране иностранцев и людей другого цвета кожи. Они избивают и порой убивают людей других национальностей, верований и предпочтений. Они нападают на людей, которых они считают «другими», не такими как они, не похожими на них самих. В это число «других» могут попадать не только представители других национальностей, но и те, которые «нетак» одеваются, носят другую причёску, не так думают, как скинхеды. Скинхеды считают, что представители других наций люди «грязные» и невоспитанные, которые приезжают к нам, чтобы убивать, грабить, насиловать и продавать наркотики. Но это ошибочное мнение. Хорошие и плохие люди есть в любой нации. Ты даже не замечаешь, что живёшь в многонациональной стране. Тебя окружают подростки, родители которых турки, евреи, корейцы, татары, арабы и ты даже не думаешь, что они иные. Скинхедами руководит группа людей, которым выгодно, чтобы подростки били или даже убивали «иных». Никогда не позволяй кому-либо руководить тобой против людей других национальностей. Никогда не думай, что ты лучше или сильнее кого-либо. Не обижай людей слабых или тех, кто тебе кажется необычным. Наоборот, будь сильной индивидуальностью - защити слабого или необычного человека, даже если толпа против него. Никогда не будь в «стаде» неразумных и жестоких людей. Старайся думать своей головой и принимать трезвые решения. 

Начало Твоего большого пути 

Сегодня, именно с этого момента ты должен постараться стать на путь, который приведёт тебя к счастью, успеху и уважению. 

Можно привести тысячу примеров нелёгких детских судеб очень известных людей. И можно сказать, что именно эти детские трудности помогли всем этим людям стать такими, какими мы их знаем. 

Именно люди с трудным детством достигают необычайных высот. Ты уже видел трудности в своей жизни, порой очень большие трудности. Твоя задача не сдаваться, не «упасть», а сильным пойти дальше. Твой опыт поможет тебе в будущем находить правильные пути и не ошибаться. Ты не должен жаловаться на судьбу и поддаться стадному чувству - не стать наркоманом, пьяницей или преступником. Даже если сейчас тебе не хватает денег, это не значит, что надо воровать, отбирать или попрошайничать. Даже если сейчас у тебя огромные проблемы в семье, ты не должен падать духом. Даже если тебе не даётся учёба в школе, ты не должен отчаиваться. Эти проблемы есть у очень многих подростков. Наоборот, ты должен набраться сил и остаться сильным и умным человеком. Нет денег - начни подрабатывать (продавай газеты, разгружай, участвуй в рекламных акциях, раздавай листовки и т.д.) Этот опыт пригодится тебе в будущем и многие богатые люди начинали именно с такой работы. Многие думают, что богатство и успех – это удача или случайность. На самом деле все, кто сегодня богат ещё «вчера» начинали с нуля и работали с утра до ночи. 

Всемирные чемпионы по боксу Владимир и Виталий Кличко в юности ежедневно проводили изнурительные занятия в обычном тренировочном зале. В то время, как многие одногодки спортсмены стали заниматься незаконной деятельностью, братья остались верны большому спорту и двигались шаг за шагом к своей цели.

У популярной певицы Ани Лорак детство было не из легких. Ее отец и мать расстались, когда Каролине не было и года. Мать была одна с тремя детьми, но бросить работу не могла - ведь нужны были деньги. Поэтому вынуждена была детей отвести в школу-интернат, где можно оставлять детей на ночь. Мама навещала детей каждый вечер, а в пятницу забирала их домой. Каролина вместе с братьями оказалась в интернате из-за того, что её матери предложили работу в Черновцах. Выделили жилье на окраине города. Дом был в ужасном состоянии, без всяких удобств и без ремонта. В доме была печь, а не центральное отопление и мама Каролины покупала уголь по талонам, а брат Сергей разгружал и колол дрова. Позже Сергей, старший брат Каролины, погиб в Афганистане. Желание стать певицей у Каролины появилось еще в четыре года. Тогда она уже твердо решила, чего хочет добиться в жизни. 

Знаменитый футболист Андрей Шевченко провёл детство в небольшом селе Двирковщина на Киевщине. Он родился в обычной сельской семье, которая жила в обычной тесной украинской хате. В детстве Андрей Шевченко спал на сене в деревянной люльке, вырезанной родным дедом, а свои первые голы забивал в стенку сарая. Андрей просто обожал футбол. В школе он не очень хорошо учился, но мама Андрея строго запрещали идти на тренировки по футболу, если он получал плохие оценки. Андрея это дисциплинировало.

Всем успешным людям пришлось испытать и преодолеть огромные трудности на пути к своему успеху. Кажется, что Успех и Богатство сваливаются на людей случайно. Мы видим их лёгкими и беззаботными с экранов телевизоров и на обложках журналов, но за этим скрыт огромный и постоянный труд. Сложные, изматывающие тренировки, репетиции и занятия. Осуществление амбициозных идей требует максимального постоянства и выдержки. 

Уже сегодня, прямо сейчас, в этот момент начни постепенный и постоянный путь к своему счастью, уважению и успеху! Не дай трудностям, слабостям и соблазнам победить тебя!
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