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Пенза, 2013 г.
ОТ СОСТАВИТЕЛЯ
Все родители будущих первоклассников мечтают о том, чтобы их ребёнок успешно начал обучение в школе. В дошкольном возрасте у ребёнка стремительно развиваются основные познавательные процессы – внимание, память, мышление, речь. В этот период очень многое зависит от окружающих его взрослых людей, прежде всего, от родителей, которые должны помогать ребёнку в  развитии его способностей.

Мы предлагаем вашему вниманию рекомендательный список книг для активных занятий с детьми от 0 до 6 лет, которые помогут вам в нелёгком труде – подготовке детей к обучению в школе и формированию навыков самостоятельной жизни.
Мальцева, И.В. 365 развивающих игр: Большая книга родителей/ И.В. Мальцева. – СПб.: Издательская группа «Азбука-классика», 2009. – 192 с.: ил. – (Раннее развитие).
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Малыш с радостью познаёт окружающий мир, и помогают ему в этом игрушки. Как выбрать те, из них, которые не только вызывают интерес ребёнка, но и способствуют развитию интеллекта и чувств? какие игры предложить малышу, чтобы занять его с пользой? «Большая книга родителей» даёт полную информацию обо всех играх и игрушках, актуальных для ребёнка от 0 до 3 лет. В ней содержится подробное описание занятий и упражнений, которые помогут развить восприятие, мышление, координацию и речь вашего малыша.
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Жукова, Н.С. Академия дошкольного развития. – М.: Эксмо, 2007. – 248 с.: ил. – (Академия дошкольного развития).

Надежда Сергеевна Жукова – известный московский логопед, кандидат педагогических наук. Ей принадлежат оригинальные исследования поступательных процессов развития речи у дошкольников. В настоящее время Надежда Сергеевна разрабатывает методическую литературу для обучению детей чтению, письму, а также методические пособия по исправлению недостатков речи у детей. 

Вся методическая литература по авторской программе Н.С. Жуковой строится на сочетании традиционной и оригинальной логопедических методик и объединена в систему. Благодаря этому книги Жуковой, очень эффективные даже по отдельности, вместе приобретают дополнительную силу и действенность.
В этой книге 3 раздела:

1. Учимся говорить правильно

2. Букварь (Учимся читать самостоятельно0

3. Учимся писать без ошибок

Период становления речи ребёнка чрезвычайно важен для него. Ребёнок, поступивший в школу с неправильным произношением звуков, часто не успевает по русскому языку: пишет так же, как говорит. Нельзя забывать, что ребёнок учится говорить, подражая речи окружающих. Поэтому так важно для него повседневное общение с окружающими его людьми, которые, в свою очередь, должны обращать внимание на правильное произношение звуков и слов

Если вы хотите научить ребёнка читать до того, как он пойдёт в школу, Букварь – лучший помощник в этом деле. Но все дети усваивают материал по-разному: одни долго могут оставаться на выборочном прочтении отдельных слогов и слов, а другие быстро перейдут к более сложным текстам и мелкому шрифту. Чтобы избежать печальных последствий неграмотного обучения, стоит отнестись со вниманием и пониманием к методическим советам, приведённым в этой книге.

Правильное письмо – залог культуры человека. Третья часть книги посвящена обучению ребёнка основам правильного письма. Приведённый материал не только облегчит ребёнку усвоение грамматики русского языка, но и может быть использован для развития устной речи детей. 
Жукова, Н.С. Первая после Букваря книга для чтения: Авторская программа повышения качества и техники чтения/ Н.С. Жукова. – М.: Эксмо, 2009. – 80 с.: ил.
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Часто приходится слышать, что современные дети не любят читать книги. Автор книги считает, что одной из причин отсутствия у детей интереса к чтению является то, что начинающий читать ребёнок плохо владеет техникой прочтения текста. 

Имеется в виду тот факт, что для того, чтобы бегло и осмысленно прочитать объёмный текст, состоящий из длинных предложений в восемь и более слов, имеющих причастные, деепричастные обороты, необходим определённый технический навык. Начинающий ребёнок должен иметь для чтения нарастающий по сложности и содержанию лексико-грамматический материал, который должен обеспечить ему от простеньких текстов в Букваре к детской художественной литературе и к доступной познавательной книге.
Недостающее звено между Букварём и детской книгой восполнит «Первая после Букваря книга для чтения». Основная задача у этого пособия состоит в том, чтобы начать формировать у детей любознательность, вызвать у них стремление приобретать новые знания, развивать пытливый ум и усидчивость.

Жукова, О.С. Развиваем логику и речь/ О.С. Жукова. – М.: Астрель; СПб: Сова, 2010. – 96 с.: ил. – (Клуб весёлых дошколят).
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Великолепно иллюстрированный сборник развивающих уроков предназначен для занятий с детьми старшего дошкольного возраста. Игры и упражнения, собранные в данной книге, помогут расширить представление малыша об окружающем мире, сформируют необходимые для обучения в школе навыки: умение обобщать и делать выводы, излагать своими словами усвоенную информацию. Задания в книге подобраны по принципу «от простого к сложному».

Светлова, И.Е. Логика/ Инна Светлова. – М.: Эксмо, 2012. – 64 с.: ил. – (Академия дошкольного развития).
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Для успешного освоения школьных знаний необходимо развивать мышление ребёнка, умение обобщать и систематизировать свои знания, творчески решать различные проблемы. 

Предложенные в книге игры и задания разовьют у детей умение мыслить с помощью таких логических приёмов, как анализ, синтез, сравнение, обобщение, классификация и т.д. в начале каждой темы дана информация для родителей, которая раскрывает цели и задачи упражнений и заданий данной темы.
Готовимся к школе. Считаем, читаем, пишем. – М.: Стрекоза, 2010. – 126 с.: ил.

Книга предназначена для занятий с дошкольниками. в ней можно найти задания и упражнения, направленные на развитие умений и навыков, необходимых для подготовки детей к школе. В книге три раздела:
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учимся считать;

2. учимся писать;

3. учимся читать.

В первом разделе представлены задания, выполнение которых будет способствовать формированию логического мышления и развития математических способностей ребёнка. Маленький ученик под руководством родителей сможет повторить цифры и потренироваться их писать, научиться сравнивать числа и решать самые простые примеры на сложение и вычитание.
Во втором разделе собраны задания для развития мелкой моторики. Ребёнок потренируется писать петельки и крючочки, палочки и кружочки. это поможет ему подготовить пальчики к письму.

В третьем разделе ребёнка ждёт знакомство с азбукой. Он познакомится с буквами русского языка, научится находить их в словах, а также потренируется писать буквы и слова.

Все задания в этой книге представлены в игровой форме, это поможет сделать занятия с ребёнком более интересным и занимательным.

Успешное обучение ребёнка в начальной школе во многом зависит от того, насколько хорошо у малыша развита память, может ли ребёнок быстро и качественно запоминать материал урока. 
Память человека – это основа психической жизни, основа сознания. Любая деятельность основа на том, что образ воспринятого сохраняется в памяти. Память дифференцируется в зависимости от органа чувств, который участвует в восприятии, на зрительную, слуховую, обонятельную, осязательную и вкусовую. В зависимости от вида информации память делится на словесную, образную, двигательную, а также эмоциональную.
В младшем дошкольном возрасте развитие всех видов памяти идёт очень быстрыми темпами. Обычно ребёнок легче запоминает всё новое , яркое, интересное для него, то есть, у него лучше развита непроизвольная память. В старшем дошкольном возрасте у детей появляется произвольность всех психических процессов, в том числе и памяти. Ребёнок уже может ставить перед собой задачу запомнить определённый материал.
Следующие книги предлагают вам специальные занятия, которые помогут ускорить формирование произвольного запоминания у детей. Используя различные вспомогательные средства – картинки, опорные слова, вопросы, а также классификацию и группировку предметов, – можно развить у малыша опосредованную память, увеличить скорость и объём запоминания. Задания расположены по степени возрастания сложности.
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Покровская, С.В. Развитее памяти малыша/ С.В. Покровская. – М.: АСТ: Астрель, 2009. – 140 [4] с., ил. – (готовимся к школе).
Светлова, И.Е. Большая книга заданий и упражнений по развитию памяти малыша/ Инна Светлова. – М.: Эксмо, 2010. – 144 с.: ил.

Дошкольный возраст – это период, когда основная деятельность малыша – игра. В игре проще усваиваются знания, умения, навыки, при помощи игровой ситуации легче привлечь внимание ребёнка, он лучше запоминает материал.

Умней-ка! Большая книга для занятий с малышами/ Автор-составитель О.С. Жукова.- М.: Астрель; СПб.: Астрель-СПб., 2008. – 128 с.: ил.

Предлагаем вашему вниманию великолепно иллюстрированную книгу, каждый раздел которой направлен на развитие различных способностей ребёнка от 6 месяцев до 4 лет. Это не скучный учебник, а, скорее, занимательная и полезная игра, в которую малыш будет с удовольствием играть вместе с вами. Рассматривая яркие рисунки, он быстро начнёт говорить свои первые слова – названия членов семьи, животных, предметы окружающего мира. Слушая весёлые стихи и выполняя простые задания, ребёнок научится не только различать цвет и форму предметов, но и запомнит названия геометрических фигур, научится считать, а также познакомится с правилами хорошего тона.

Развивалки от 3 до 5 лет: Развивающие игры для детей/ Автор-составитель В. Донскова. – М.: Эксмо, 2009. – 320 с.: ил.

Игры необходимы для детей. В процессе игры у ребёнка закладываются основы его дальнейшего отношения к работе, труду, окружающему его миру, развиваются ловкость, выдержка, активность, находчивость. игры, подобранные в этой книге, помогут родителям самостоятельно развить личностные качества их ребёнка, улучшить его физическое состояние, фантазию, память и внимание, а также наладить общение со сверстниками.
Жукова, О.С. Цвет. Форма. Размер/ Олеся Жукова. – М.: Астрель; СПб.: Сова, 2008. – 47 с.: ил. – (Книжка для малышки).
Яркие иллюстрации, тщательно подобранные задания помогут малышу легко и быстро запомнить цвета радуги, познакомиться с геометрическими формами, понятиями «большой – маленький», «высокий – низкий» и пр. Книга рекомендуется для занятий с детьми от года до трёх лет.

Замечательный детский писатель и поэт Андрей Усачёв считает, что обучать детей разным наукам лучше всего с помощью весёлых стихов: тогда и правила заучиваются легче, и таблица умножения запоминается как бы сама собой. Предлагаем вам убедиться в этом с помощью его книг.
Усачёв, А.А. Весёлый считарь: Стихи/ Андрей Усачёв. – СПб.: Азбука, Азбука-Аттикус, 2011. – 72 с.: ил. – (Весёлые уроки профессора АУ).

«Пособие для детей, не умеющих считать, и для взрослых, не умеющих считать без калькулятора». Так сам автор охарактеризовал эту книгу.
Усачёв, А.А. Крылатые слова: Фразеологический словарь/ Андрей Усачёв. – М.: Дрофа-Плюс, 2010. – 64 с.: ил.

Крылатые слова и выражения – это всем известные и широко распространённые обороты речи, смысл которых не всегда просто понять, т.к. он не складывается из значений входящих в них слов. Весёлые и озорные стихи и рисунки помогут детям лучше понять крылатые слова и научат использовать их в речи.

Занимательные уроки для дошкольного образования: Рекомендательный список литературы для заботливых родителей/ Сост. Свитнева Л.Н.. – Пенза, 2013. – 12 с.: ил
PAGE  
4

