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От составителя

Сегодня трудно представить изучение отечественной истории без работ Василия Осиповича Ключевского. Его имя стоит в ряду крупнейших представителей отечественной исторической науки второй половины XIX — начала XX века. 

Библиографический список литературы «Василий Осипович Ключевский и Пензенский край» вошли издания, освещающие период пребывания историка в нашем городе. 
В список включены издания из фондов ЦГПБ им. В. Г. Белинского. Материал расположен в хронологии публикации. Список рассчитан на широкий круг читателей, интересующихся пензенским периодом жизни В. О. Ключевского.
1. Очерк о жизни и деятельности В. О. Ключевского
Василий Осипович Ключевский родился 16(28) января 1841, в селе Воскресенское Пензенского уезда, ныне с. Воскресеновка Пензенского района. 

Детские годы его прошли в Пензенской губернии по месту службы отца сельского священника: с. Воскресенское (1841–45), с. Городище (1845), с. Можаровка Городищенского уезда, (1846–51). После смерти отца (1851) учился в Пензе в приходском духовном училище (1851–52), духовном уездном училище (1852–56). В 1856 году поступил в Пензенскую духовную семинарию, однако, не закончил её, в 1861 году уехав в Москву, где поступил на историко-филологический факультет Московского университета (1861–65).
В. О. Ключевский оказал сильное влияние на современное ему и дальнейшее развитие истории науки, создал крупную научную школу. Его «Курс русской истории» получил всемирную известность.

В 1911 году, после смерти историка, в Пензенской губернии, наряду с Москвой и Петербургом, было решено увековечить память Ключевского. В 1912 году земские власти совместно с Московским обществом грамотности постановили: открыть в Городищенском уезде Пензенской губернии народную библиотеку им. В. О. Ключевского. В первые годы советской власти Пензенское духовное училище было преобразовано в единую трудовую школу им. В.О. Ключевского.

К 150-летию со дня рождения историка в 1991 открыты Дом-музей В. О. Ключевского в Пензе (28.01.1991) и его филиал в с. Воскресеновка, где установлен бюст земляка. 

В октябре 2008 года в Пензе установлен Памятник В. О. Ключевскому. 

«В лице Василия Осиповича слились мыслитель, ученый и художник. Он был красой и славой Московского университета, красой и славой русской научной мысли, красой и славой русского художественного слова»

З. Г. Дальцев

2. В. О. Ключевский и Пензенский край
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